
Taglia: 42-46 oversize  
 media

OCCORRENTE
• 12 gomitoli da 50 g (100 

20% Cashmere) n. 14468 
• Ferri circolari n. 4½ con 
cavo da cm 40 e cm 80
• Ferri circolari n. 5½ con cavo 
da cm 40 e da cm 80
• Ago da lana• Ferro ausiliario 
• Uncinetto n. 5,00

• Segnamaglie bianchi, gialli, verdi, rossi e rosa • Spilloni 
raccoglimaglie

CON I FERRI: COSTE 2/2 IN TONDO: in tutti i giri lavorare 
2 m. diritte e 2 m. rovesce alternate e incolonnate.
MAGLIA RASATA DIRITTA IN TONDO: tutti i giri a diritto. 
MAGLIA RASATA ROVESCIA IN TONDO: tutti i giri a rovescio.
PUNTO TRECCIA IN TONDO: (si lavora su 24 m.)

 lavorare a diritto.  16 m. incro-
ciate a sinistra (= mettere 8 m. in sospeso sul ferro au-
siliario davanti al lavoro, lavorare 8 m. diritte, poi a diritto 
le m. in sospeso), 8 m. diritte.  lavorare 
a diritto.  8 m. diritte, 16 m. incrociate a destra (= 
mettere 8 m. in sospeso sul ferro ausiliario dietro al lavo-
ro, lavorare 8 m. diritte, poi a diritto le m. in sospeso). 

ripetere dal 2° giro. 
ACCAVALLATA SEMPLICE: passare 1 m. sul ferro destro 

1 m. diritta e con il ferro sinistro accavallare la m. passa-
ta sulla m. appena lavorata.  
1 AUMENTO INTERCALATO A DIRITTO: con il ferro destro sol-

ro sinistro e lavorarlo a diritto ritorto.
LAVORAZIONE A FERRI ACCORCIATI CON MAGLIA AVVOLTA: 
prima di voltare il lavoro dopo aver lavorato il numero di 

scio oppure a diritto.  portare il 

lavoro, inserire il ferro sinistro nella m. passata e ripor-

posizione per lavorare a rovescio nel ferro seguente). 

vanti verso il dietro e portarlo sul ferro sinistro dietro alla 
m. avvolta, passandolo sopra la m. in modo da nascon-
derlo il più possibile sul diritto del lavoro, quindi lavorare 

eviterà la formazioni di buchi. 

guente sul ferro destro prendendola a rovescio, inserire 
il ferro sinistro nella m. passata e riportarla sul ferro sini-

troverà nella giusta posizione per lavorarlo a diritto nel 

vorare la m. come segue: inserire il ferro destro sotto il 
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sinistro dietro alla m. avvolta, passandolo sopra la m. in 
modo da nasconderlo il più possibile sul diritto del lavo-

m.: in questo modo si eviterà la formazione di buchi.
 catenella. 

cm 10 x 10 a maglia rasata diritta in tondo, con i ferri circo-
lari n. 5½ = 18 m. e 26 giri. Le 24 m. del punto treccia, lavo-
rate con i ferri circolari n. 5½ = circa cm 9 di larghezza. 

Si lavora in un solo pezzo, iniziando dal collo, usando il 
metodo “top down”.  con i ferri circolari n. 4½ con 
cavo di cm 40 avviare 79 m. (1 m. in più rispetto a quelle 
necessarie, che verrà usata solo per chiudere il lavoro) 

siano posizionate nella stessa direzione, chiudere le m. in 
tondo lavorando 1 accavallata semplice usando la 1ª e 

giro. Impostare la lavorazione nel modo seguente: lavo-
rare 24 m. a coste 2/2 iniziando con 2 m. diritte, mettere 1 
segnamaglie rosa, 24 m. a punto treccia, mettere 1 segna 
maglie rosa, 30 m. a coste 2/2 iniziando con 2 m. rovesce. 

 a cm 9 di altezza totale (pari a 26 giri) impostare 
la lavorazione posizionando i segnamaglie per gli au-
menti dei raglan, come segue: contare 9 m., nella m. se-
guente mettere 1 segnamaglie giallo, contare 6 m. (= 
manica), nella m. seguente mettere 1 segnamaglie giallo, 
contare 7 m., contare 24 m. (già delimitate dai segna-
maglie rosa), contare 7 m., nella m. seguente mettere 1 
segnamaglie giallo, contare 6 m. (= manica), nella m. se-
guente mettere 1 segnamaglie giallo, contare 15 m. Pro-
seguire con i ferri circolari n. 5½ con cavo di cm 40 e la-
vorare come segue: 9 m. a maglia rasata diritta, 1 m. a 
maglia rasata rovescia (m. con il segnamaglie giallo = 
linea del raglan), 6 m. a maglia rasata diritta, 1 m. a ma-
glia rasata rovescia (m. con il segnamaglie giallo = linea 
del raglan), 2 m. a maglia rasata diritta, 1 m. a maglia  
rasata rovescia, 4 m. a coste 2/2, 24 m. a punto treccia, 4 m. 
a coste 2/2 iniziando con 2 m. rovesce, 1 m. a maglia ra-
sata rovescia, 2 m. a maglia rasata diritta, 1 m. a maglia 
rasata rovescia (m. con il segnamaglie giallo = linea del 
raglan), 6 m. a m. rasata diritta, 1 m. a maglia rasata ro-
vescia (m. con il segnamaglie giallo = linea del raglan), 
15 m. a maglia rasata diritta. Dopo aver eseguito il 
proseguire con la tecnica dei ferri accorciati per sago-
mare il collo, eseguendo gli aumenti per i raglan, solo sul 
dietro, posizionando i segnamaglie come segue: dal se-

so destra (quindi al contrario rispetto al senso di lavora-
zione) 17 m. e mettere 1 segnamaglie verde, (contare 2 m. 

segnamaglie verde ci sarà ancora 1 m. diritta poi la m. 
segnata per la linea del raglan. Contando sempre dal 
segnamaglie bianco, ma verso sinistra, mettere 1 segna-
maglie rosso dopo 11 m., (contare 2 m. e mettere 1 segna-

so ci sarà ancora 1 m. diritta, poi la m. segnata per la linea 
del raglan. Lavorando le m. come impostato nei giri prece-
denti procedere nel modo seguente: 1 m. avvolta, voltare. 

Creazione di 
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gnamaglie verde, togliere il segnamaglie, 1 m. avvolta, 
voltare. 
segnamaglie rosso eseguendo 1 aumento intercalato a 
diritto ai lati di ciascuna delle 2 m. rovesce che indicano  
la linea dei raglan, togliere il segnamaglie rosso, 1 m. av-
volta, voltare. 
al secondo segnamaglie verde, togliere il segnamaglie, 1 m. 
avvolta, voltare. 
al secondo segnamaglie rosso eseguendo 1 aumento in-
tercalato a diritto ai lati di ciascuna delle 2 m. rovesce 
che indicano la linea dei raglan, togliere il segnamaglie 
rosso, 1 m. avvolta, voltare.  (rovescio del lavoro)

gnamaglie, 1 m. avvolta, voltare.  (diritto del lavo-

aumento intercalato a diritto ai lati di ciascuna delle 2 m. 
rovesce che indicano la linea dei raglan, togliere il se-
gnamaglie rosso, 1 m. avvolta. Prima di voltare impostare 
nuovamente la lavorazione con la tecnica dei ferri ac-
corciati per completare il collo anatomico, eseguendo 
gli aumenti per i raglan, sia sul dietro sia sul davanti, po-
sizionando i segnamaglie come segue: dal segnamaglie 

(quindi al contrario rispetto al senso di lavorazione), con-
tare 1 m. dopo il primo segnamaglie giallo della linea del 
raglan, e mettere 1 segnamaglie verde dopo questa m., 
contare 2 m. e mettere 1 segnamaglie verde, (contare 3 m. 
e mettere 1 segnamaglie verde) per 2 volte. Contando 
sempre dal segnamaglie bianco, ma verso sinistra, con-
tare 1 m. dopo il primo segnamaglie giallo della linea del 
raglan, e mettere 1 segnamaglie rosso dopo questa m., 
contare 2 m. e mettere 1 segnamaglie rosso, (contare 3 m. 
e mettere 1 segnamaglie rosso) per 2 volte. Voltare il la-
voro e, lavorando le m. come impostato in precedenza, 
proseguire come segue:  (rovescio del lavoro) 

gnamaglie, 1 m. avvolta, voltare.  (diritto del lavo-

1 aumento intercalato a diritto ai lati di ciascuna delle 
4 m. rovesce che indicano la linea dei raglan, togliere il 
segnamaglie rosso, 1 m. avvolta, voltare. (rove-

verde, togliere il segnamaglie, 1 m. avvolta, voltare. 

glie rosso eseguendo 1 aumento intercalato a diritto ai 
lati di ciascuna delle 4 m. rovesce che indicano la linea 
dei raglan, togliere il segnamaglie rosso, 1 m. avvolta, vol-
tare. 
segnamaglie verde, togliere il segnamaglie, 1 m. avvolta, 
voltare. 
segnamaglie rosso eseguendo 1 aumento intercalato a 
diritto ai lati di ciascuna delle 4 m. rovesce che indicano 
la linea dei raglan, togliere il segnamaglie rosso, 1 m. avvol-
ta, voltare. 
quarto segnamaglie verde, togliere il segnamaglie, 1 m. 
avvolta, voltare. 
al quarto segnamaglie rosso eseguendo 1 aumento in-
tercalato a diritto ai lati di ciascuna delle 4 m. rovesce 
che indicano la linea dei raglan, togliere il segnamaglie 
rosso, 1 m. avvolta, voltare.  (rovescio del lavoro) 

impostato in precedenza 
proseguire in tondo aumentando per i raglan, ai lati di 

ciascuna delle 4 m. rovesce segnata con il segnamaglie 
giallo, 1 m. ogni 2 giri per 30 volte.  quando il nume-
ro di m. lo rende necessario, passare ai ferri circolari con 
cavo da cm 80. A cm 29 dal collo (pari a 76 giri - contan-
do dal centro del dietro), dividere il lavoro, proseguendo 
solo sulle m. del corpo e lasciando in sospeso le m. di 
ciascuna manica, procedendo nel modo seguente: la-

glan compresa, avviare a nuovo 5 m. per il sottomanica 
(chi lo desidera può avviare una catenella di 5 m. con un 

ferro), lasciare in sospeso le 77 m. seguenti per la 1ª ma-
nica (escludendo la m. rovescia che segna la linea del 

gna la linea del raglan, compresa, avviare a nuovo 5 m. 

per la 2ª manica. Chiudere il lavoro in tondo. 
 sulle 218 m. ottenute proseguire come 

zione del dietro e del davanti (pari a 72 giri), per il bordo 
al fondo proseguire con i ferri circolari n. 4½ con cavo di 
cm 80 e lavorare 16 giri a coste 2/2 (pari a cm 6), dimi-
nuendo 2 m. tra le 24 del punto treccia, nel 1° giro, otte-
nendo 216 m. e avendo cura di far combaciare le m. a 
coste 2/2 ai lati della treccia, con le m. a coste 2/2 del 
bordo al fondo (per ottenere un lavoro perfetto, contare 

2 m. diritte o 2 m. rovesce). Completati i 16 giri intrecciare 
morbidamente le m., lavorandole come si presentano. 

 con i ferri circolari n. 5½ con cavo di cm 40 ri-
prendere la lavorazione di ogni manica: riprendere 5 m. 
dalle 5 m. avviate a nuovo per i sottomanica del dietro e 
davanti quindi proseguire sulle 77 m. lasciate preceden-
temente in sospeso. Posizionare 1 segnamaglie dopo la 3ª 
delle 5 m. del sottomanica (servirà a indicare sia il centro 

diminuire, ai lati del segnamaglie, 1 m. ogni 12 giri per 7 
volte (a sinistra del segnamaglie lavorare 2 m. insieme a 
diritto, a destra del segnamaglie lavorare 1 accavallata 

nica (pari a 90 giri), per il polsino, proseguire con i ferri 
circolari n. 4½ con cavo di cm 40 e lavorare 14 giri a coste 
2/2 (= cm 5), poi intrecciare morbidamente le m., lavo-
randole come si presentano. 

 lavare il capo a basse temperature, con poco am-

senza stenderlo.


